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PERIGOS DA PERCEPÇÃO2015
ESTUDO REALIZADO EM 33 PAÍSES
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Estas são as recentes descobertas da 

Ipsos com a pesquisa Perigos da 

Percepção. Os resultados destacam o 

quão equivocado o público de 33 

países é sobre algumas questões-

chave e características da população 

em seu próprio país.

Percepções não são realidade…
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QUAL FATIA DA

RIQUEZA TOTAL DO PAÍS

VOCÊ ACREDITA QUE OS

1% MAIS RICOS POSSUEM?
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+36

+33

+33

+32

+32

+30

+29

+29

+23

+22

+20

+20

+17

+16

+15

+14

+13

+11

+9

+6

+4

+2

0

-1

-7

-8

-13

-15

-17

Reino Unido

França

Austrália

Bélgica

Nova Zelândia

Canadá

Alemanha

Espanha

Itália

Japão

Noruega

Estados Unidos

China

Países Baixos

Coreia do Sul

Suécia

Irlanda

Chile

Colômbia

África do Sul

Polônia

Argentina

México

Turquia

Israel

Brasil

Índia

Peru

Rússia

A população, 

geralmente, 

superestima a riqueza 

total que os 1% mais 

ricos em seu país 

possuem. O fato é 

mais comum na 

percepção dos países 

desenvolvidos.

59 23

56 23

54 21

50 18

50 18

55 25

59 30

56 27

46 23

41 19

45 25

57 37

56 39

40 24

49 34

46 32

40 27

54 43

43 34

49 43

38 34

46 44

36 36

53 54

32 39

40 48

40 53

32 47

53 70

Q.  Qual fatia da riqueza

total do país você acha

que os 1% mais ricos

possuem?

% diferença Muito Abaixo | Muito acima Percepção Real
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QUAL FATIA DA

RIQUEZA TOTAL DO PAÍS

VOCÊ ACHA QUE OS

1% MAIS RICOS

DEVERIAM POSSUIR?
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+9

+6

+4

+3

+3

+1

-2

-3

-4

-6

-7

-7

-8

-10

-10

-10

-12

-13

-13

-15

-16

-17

-18

-19

-21

-23

-25

-33

-47

Nova Zelândia

Japão

França

Austrália

Itália

Canadá

Bélgica

Reino Unido

Irlanda

México

China

Colômbia

Países Baixo

Noruega

Espanha

Estados Unidos

Alemanha

África do Sul

Suécia

Brasil

Coreia do Sul

Polônia

Peru

Argentina

Chile

Índia

Israel

Turquia

Rússia

Os entrevistados 

tenderam a achar 

que o 1% mais ricos 

deveriam possuir 

uma menor 

proporção da 

riqueza total do país 

do que na verdade 

possuem.

27 18

25 19

27 23

24 21

26 23

26 25

16 18

20 23

23 27

30 36

32 39

27 34

16 24

15 25

17 27

27 37

18 30

30 43

19 32

33 48

18 34

17 34

29 47

25 44

22 43

30 53

14 39

21 54

23 70

Q.  Qual fatia da riqueza

total do país você acha

que os 1% mais ricos

deveriam possuir?

% diferença Muito abaixo | Muito acima Deveria Real
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A CADA 100 PESSOAS

COM 20 ANOS OU MAIS

QUANTAS VOCÊ ACREDITA

QUE ESTÃO COM SOBREPESO

OU OBESAS?
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+21

+9

+6

0

-8

-9

-9

-11

-11

-11

-12

-13

-13

-14

-14

-15

-16

-16

-17

-17

-17

-17

-18

-19

-20

-20

-20

-21

-24

-26

-33

-33

-43

Índia

Japão

China

Coreia do Sul

África do Sul

Países Baixos

Brasil

Sérvia

Austrália

Hungria

Argentina

Canadá

Chile

Itália

Irlanda

Peru

México

Estados Unidos

Bélgica

França

Alemanha

Polônia

Reino Unido

Suécia

Colômbia

Espanha

Noruega

Nova Zelândia

Montenegro

Rússia

Israel

Turquia

Arábia Saudita

O público, em geral, 

subestima a 

proporção de 

pessoas com 

sobrepeso ou 

obesidade em seu 

país.

41 20

32 23

34 28

32 32

47 55

40 49

47 56

42 53

51 62

49 60

40 52

43 56

53 66

36 50

44 58

41 56

53 69

50 66

36 53

32 49

40 57

40 57

44 62

33 52

35 55

38 58

33 53

47 66

35 59

31 57

24 57

32 65

28 71

Q. A cada 100 pessoas 

com 20 anos ou mais, 

quantos você acredita 

que estão com 

sobrepeso ou obesas?

% diferença Muito abaixo | Muito Acima Percepção Real
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A CADA 100 PESSOAS

QUANTAS VOCÊ ACHA QUE

NÃO SÃO AFILIADAS A

ALGUMA RELIGIÃO?
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+33

+30

+29

+28

+28

+28

+27

+25

+25

+24

+23

+23

+22

+21

+21

+21

+20

+20

+20

+19

+18

+17

+17

+14

+13

+13

+12

+11

+8

+8

+5

-4

-4

Índia

México

Rússia

Noruega

Sérvia

Irlanda

Brasil

Peru

Espanha

Estados Unidos

Argentina

Itália

Montenegro

Colômbia

África do Sul

Austrália

Hungria

Polônia

Reino Unido

Chile

França

Canadá

Suécia

Turquia

Alemanha

Israel

Nova Zelândia

Árabia Saudita

Bélgica

Países Baixos

China

Japão

Coreia do Sul

Em todo o mundo, as 

pessoas tendem a 

superestimar o nível 

de pessoas não-

religiosas em seu 

país.

33 0.1

35 5

45 16

38 10

31 3

34 6

35 8

28 3

44 19

40 16

35 12

35 12

25 3

28 7

36 15

45 24

39 19

26 6

45 25

35 16

46 28

41 24

44 27

15 1

38 25

16 3

49 37

12 1

37 29

50 42

57 52

53 57

42 46

Q. A cada 100 pessoas, 

quantas você acha que 

não são afiliadas a 

alguma religião – ou 

seja: ateus, agnósticos e 

aqueles que dizem que 

não se identificam com 

nenhuma religião?

% diferença Muito abaixo | Muito acima Percepção Real
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POPULAÇÃO VOCÊ ACHA QUE

É IMIGRANTE (NÃO

QUAL PORCENTAGEM DA

NASCEU NO SEU PAÍS?)
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+25

+25

+24

+21

+21

+21

+19

+19

+18

+17

+17

+17

+16

+14

+14

+14

+13

+12

+12

+11

+10

+10

+9

+8

+8

+8

+8

+7

+7

+2

-3

-7

Argentina

Brasil

África do Sul

México

Peru

Índia

Rússia

Estados Unidos

Canadá

Chile

Colômbia

Itália

Sérvia

França

Alemanha

Bélgica

Países Baixos

Reino Unido

Nova Zelândia

China

Austrália

Hungria

Suécia

Coreia do Sul

Espanha

Japão

Montenegro

Polônia

Irlanda

Noruega

Israel

Arábia Saudita

As pessoas, 

geralmente, 

superestimam o 

número de 

imigrantes em seu 

país. Especialmente 

na América Latina.

30 5

25 0.3

29 5

22 1

21 0.3

21 0.4

27 8

33 14

39 21

19 2

17 0.3

26 9

22 6

26 12

26 12

24 10

25 12

25 13

37 25

11 0.1

38 28

15 5

25 16

11 3

22 14

10 2

16 8

9 2

23 16

16 14

24 27

24 31

Q. Qual porcentagem 

da população você acha 

que é imigrante (ou 

seja, não nasceu no seu 

país)?

% diferença Muito abaixo | Muito acima Percepção Real
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QUAL A IDADE

MÉDIA DA POPULAÇÃO DO

SEU PAÍS?
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+25

+24

+22

+22

+19

+18

+17

+16

+16

+16

+16

+15

+14

+14

+14

+14

+14

+13

+12

+12

+11

+11

+11

+11

+10

+9

+9

+9

+9

+8

+7

+6

+4

Brasil

Turquia

Índia

Hungria

China

Japão

Noruega

México

Montenegro

África do Sul

Suécia

Polônia

Itália

Irlanda

Peru

Bélgica

Sérvia

Argentina

Coreia do Sul

Colômbia

Israel

Chile

Países Baixos

Reino Unido

Austrália

Estados Unidos

Arábia Saudita

Espanha

Rússia

Canadá

Nova Zelândia

França

Alemanha

Em todos os países 

que participaram 

do estudo, as 

pessoas 

superestimaram a 

idade média da 

população.

56 31

54 30

49 27

63 41

56 37

65 47

56 39

44 28

56 40

43 27

57 41

55 40

59 45

50 36

41 27

55 41

56 42

44 31

53 41

41 29

41 30

45 34

53 42

51 40

48 38

47 38

36 27

51 42

48 39

50 42

45 38

47 41

51 47

% diferença Muito acima Percepção Real

Q.  Qual a idade média

da população do seu

país?
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A CADA 100 PESSOAS

QUANTAS VOCÊ ACHA QUE 

TÊM 14 ANOS OU MENOS?
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+20

+15

+15

+14

+14

+13

+13

+13

+13

+13

+12

+11

+11

+11

+11

+11

+10

+10

+10

+9

+9

+8

+8

+6

+6

+5

+5

+4

+4

+4

+4

+3

-5

Bélgica

Brasil

México

Peru

África do Sul

Hungria

Argentina

Nova Zelândia

Colômbia

Rússia

Itália

Polônia

Irlanda

Chile

Alemanha

Índia

Canadá

Reino Unido

Estados Unidos

Austrália

Sérvia

França

Espanha

Montenegro

China

Países Baixos

Turquia

Suécia

Coreia do Sul

Japão

Noruega

Arábia Saudita

Israel

Em quase todos os 

países os 

entrevistados 

superestimaram a 

proporção de 

pessoas de 14 anos 

ou menos em seu 

país.

37 17

39 24

43 28

41 27

42 28

28 15

38 25

33 20

38 25

29 16

26 14

26 15

33 22

32 21

24 13

39 28

26 16

27 17

29 19

27 18

24 15

27 19

23 15

25 19

23 17

22 17

31 26

21 17

18 14

17 13

22 18

30 27

23 28

Q.  A cada 100 pessoas, 

quantas você acha que 

têm 14 anos ou menos?

% diferença Muito abaixo | Muito acima Percepção Real
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QUAL PORCENTAGEM DOS 

POLÍTICOS SÃO MULHERES?
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+17

+17

+11

+8

+6

+2

+2

+2

+2

+2

+1

-2

-2

-2

-3

-3

-3

-3

-5

-6

-6

-6

-8

-9

-9

-10

-10

-12

-12

-14

-14

-16

Rússia

Colômbia

Índia

Brasil

Chile

Hungria

Japão

Peru

França

Estados Unidos

Irlanda

Noruega

Polônia

Coreia do Sul

China

Turquia

Canadá

Montenegro

Itália

Israel

Suécia

Reino Unido

África do Sul

Países Baixos

Alemanha

Austrália

Argentina

Bélgica

Espanha

Sérvia

Nova Zelândia

México

Há uma misto de 

precisão sobre a 

proporção de 

mulheres na política: 

alguns países são 

muito precisos, mas 

outros super ou 

subestimam 

significativamente.

31 14

37 20

23 12

18 10

22 16

12 10

12 10

24 22

28 26

21 19

17 16

38 40

22 24

14 16

21 24

15 18

22 25

14 17

26 31

19 25

38 44

23 29

34 42

28 37

27 36

17 27

26 36

27 39

29 41

20 34

24 38

26 42

Q. Qual porcentagem

dos políticos são

mulheres?

% diferença Muito abaixo | muito acima Percepção Real
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AO TRABALHO, QUANTAS MULHERES

VOCÊ ACHA QUE ESTÃO

A CADA 100 PESSOAS EM IDADE APTA

EMPREGADAS?



20© Ipsos Public Affairs PERILS OF PERCEPTION | 

+16

+12

+11

+10

+5

+4

+3

+3

+2

+1

0

0

0

-2

-2

-3

-4

-4

-4

-5

-6

-6

-7

-8

-8

-9

-9

-11

-12

-13

-13

-29

Índia

África dos Sul

México

Chile

França

Turquia

Hungria

Argentina

Rússia

China

Bélgica

Estados Unidos

Noruega

Sérvia

Colômbia

Polônia

Brasil

Itália

Suécia

Canadá

Irlanda

Peru

Montenegro

Japão

Reino Unido

Espanha

Países Baixos

Austrália

Nova Zelândia

Alemanha

Coreia do Sul

Israel

No geral, os 

entrevistados foram 

bastante precisos ao 

estimar a proporção 

de mulheres ativas 

no mercado de 

trabalho em seu 

país.

41 25

49 37

56 45

55 45

66 61

34 30

59 56

53 50

67 65

63 62

58 58

63 63

73 73

37 39

53 55

52 55

52 56

44 48

69 73

64 69

50 56

54 60

41 48

56 64

60 68

43 52

59 68

55 66

57 69

57 70

42 55

39 68

Q. A cada 100 mulheres 

em idade apta ao 

trabalho, quantas você 

acha que têm um 

emprego?

% diferença Muito abaixo | Muito Acima Percepção Real
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POPULAÇÃO DO SEU PAÍS

VIVE EM ÁREAS RURAIS?

QUAL PORCENTAGEM DA 
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+49

+36

+29

+28

+25

+24

+23

+22

+22

+21

+19

+19

+17

+16

+16

+16

+15

+15

+15

+14

+13

+13

+12

+12

+11

+9

+6

+5

+4

-2

-6

-10

-13

Japão

Bélgica

Turquia

México

Peru

Argentina

Chile

França

Países Baixos

Nova Zelândia

Brasil

Suécia

África do Sul

Noruega

Estados Unidos

Canadá

Austrália

Colômbia

Hungria

Israel

Alemanha

Itália

Coreia do Sul

Reino Unido

Espanha

Arábia Saudita

China

Irlanda

Rússia

Polônia

Montenegro

Sérvia

Índia

Os entrevistados, no 

geral, superestimam 

a proporção de 

pessoas que vivem 

em áreas rurais em 

seu país.

56 7

38 2

37 8

49 21

47 22

32 8

34 11

43 21

32 10

35 14

34 15

33 14

53 36

36 20

35 19

34 18

26 11

39 24

44 29

23 9

38 25

44 31

30 18

30 18

32 21

26 17

52 46

42 37

30 26

37 39

30 36

35 45

55 68

Q.  Qual porcentagem

da população do seu

país vive em áreas

rurais?

% diferença Muito abaixo | Muito acima Percepção Real
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A CADA 100 PESSOAS

QUANTAS VOCÊ ACHA QUE

TÊM ACESSO À INTERNET EM CASA

(SEJA VIA COMPUTADOR, SEJA

VIA DISPOSITIVO MÓVEL)?
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+41

+28

+26

+21

+21

+20

+19

+18

+16

+15

+13

+11

+10

+9

+3

+2

+1

-3

-4

-4

-5

-6

-6

-7

-8

-9

-9

-10

-11

-12

-12

-12

-16

Índia

Peru

China

Turquia

África do Sul

México

Brasil

Colômbia

Sérvia

Itália

Argentina

Chile

Montenegro

Polônia

Rússia

Espanha

Arábia Saudita

Alemanha

Suécia

Hungria

Irlanda

França

Noruega

Bélgica

Austrália

Reino Unido

Coreia do Sul

Países Baixos

Estados Unidos

Nova Zelândia

Canadá

Japão

Israel

As pessoas nos países 

em desenvolvimento 

tendem a 

superestimar a 

população que tem 

acesso à internet, 

enquanto nos países 

mais desenvolvidos 

ocorre o oposto.

60 19

69 41

72 46

68 47

55 34

64 44

72 53

70 52

72 56

75 60

73 60

77 66

74 64

76 67

73 70

76 74

60 59

84 87

85 89

70 74

77 82

80 86

90 96

78 85

82 90

81 90

83 92

86 96

76 87

80 92

81 93

74 86

60 76

% diferença Muito abaixo | Muito acima Percepção Real

Q.  A cada 100 pessoas, 

quantas você acha que 

têm acesso à internet 

em casa, seja via 

computador, seja via 

dispositivo móvel?
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Analisando todas as questões, 

calculamos o quão “precisa” a 

população de cada país é.

Isso nos dá o nosso

“Índice da Ignorância”
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18º

Alemanha

23º

Suécia

1 México

2 Índia

3 Brasil

4 Peru

5 Nova Zelândia

6 Colômbia

7 Bélgica

8 África do Sul

9 Argentina

10 Itália

11 Rússia

12 Chile

13 Reino Unido

14 Israel

15 Austrália

16 Japão

17 Canadá

18 Alemanha

19 Países Baixos

20 Espanha

21 Noruega

22 França

23 Suécia

24 Estados Unidos

25 China

26 Polônia

27 Irlanda

28 Coreia do Sul

ÍNDICE DA IGNORÂNCIA
(menos precisos no topo)

Rank País

1º

México

15º

Austrália

13º

Reino Unido

9º

Argentina

24º

EUA

7º

Bélgica

22º

França

3º

Brasil

8º

África do Sul

21º

Noruega

17º

Canadá

27º

Irlanda

10º

Itália

2º

Índia

16º

Japão

6º

Colômbia

20º

Espanha

14º

Israel

25º

China

11º

Rússia

28º

Coreia do Sul

12º

Chile

4º

Peru

19º

Países Baixos
26º

Polônia

PERIGOS DA PERCEPÇÃO 2015

4º

Nova Zelândia
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• Resultados obtidos por meio da pesquisa Ipsos Perigos da Percepção. 25,556 entrevistas 

foram realizadas entre 01 de outubro - 16 outubro, 2015.

• A pesquisa foi realizada em 33 países ao redor do mundo. Os seguintes países utilizaram 

o sistema Panel on-line Ipsos: Argentina, Austrália, Bélgica, Brasil, Canadá, Chile, China, 

Colômbia, França, Alemanha, Hungria, Índia, Israel, Itália, Japão, México, Holanda, Nova 

Zelândia, Noruega, Peru , Polônia, Rússia, Arábia Saudita, África do Sul, Coreia do Sul, 

Espanha, Suécia, Reino Unido, Turquia e os Estados Unidos. Na Irlanda, foi utilizada uma 

metodologia (CATI) via telefone. Na Sérvia e Montenegro, face-a-face (CAPI).

• Cerca de 1000 pessoas foram entrevistadas na Austrália, Brasil, Canadá, China, França, 

Alemanha, Irlanda, Itália, Japão, Sérvia, Espanha, Reino Unido, Montenegro, Países 

Baixos, Suécia, Noruega e Estados Unidos. Aproximadamente 500 + indivíduos foram 

pesquisados ​​nos restantes países.

• Quando os resultados não somam 100, isso pode ser devido ao arredondamento do 

sistema, respostas múltiplas ou a exclusão de “Não sabe” ou “não declarado”.

• Os dados são ponderados para corresponder ao perfil da população.

• Para uma lista completa das fontes de dados reais, clique aqui

https://www.ipsos-mori.com/perilsofperception
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Para mais informações:

Dorival Mata-Machado

dorival.machado@ipsos.com

PERIGOS DA PERCEPÇÃO 2015


